

钟勉在全省基层党建工作会议上强调 推动基层党建全面进步全面过硬

3月21日，全省基层党建工作会议在昆明召开，对实施“基层党建推进年”进行动员部署。

省委副书记钟勉出席会议并讲话。

钟勉指出，贯彻党的路线方针政策，开展党的活动，落实党的部署，抓好改革发展稳定各项工作，推进中国特色社会主义伟大事业，基层党建始终具有基础性、全局性、战略性的地位和作用。要把加强新形势下基层党建工作作为协同推进全面脱贫、全面小康伟大事业和党的建设、从严治党伟大工程的战略举措，作为固本强基、夯实执政根基的内在要求，扎实抓好“基层党建推进年”各项任务，确保全省基层党建全面进步全面过硬，为实现云南跨越式发展、与全国同步全面建成小康社会提供坚强的政治和组织保证。

钟勉强调，要明确加强基层党建的总体要求，准确把握工作着力方向和主要任务，坚持把增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识作为基层党建工作的首要任务，把发挥政治核心和政治引领作用作为基层党建工作的重中之重，把提升服务能力水平作为基层党建工作的鲜明主题，实现“强组织、强队伍、强基层、强边疆”目标。

钟勉强调，要扎实抓好重点领域基层党建，切实增强基层党建工作的针对性实效性。农村基层党建要突出强化党组织的领导核心地位，为农村脱贫攻坚全面小康提供坚强保障。国企党建要突出推动党的建设与企业改革发展深度融合，促进企业做强做优做大。非公经济组织和社会组织党建要突出扩大覆盖面，以组织覆盖促进

党的工作拓展。社区党建要突出服务居民群众，努力提高群众满意度。机关党建要突出围绕中心服务大局，保障和推动机关工作有效落实。高校党建要突出思想政治引领，保障和服务教育教学改革发展。同时要注重分区域推进藏区、边境地区、民族地区、贫困地区基层党建，做到分重点领域推进和分重点区域推进相结合，夯实党在边疆民族地区执政的组织基础。

钟勉要求，要强化组织领导，狠抓责任落实，着力解决问题，加强队伍建设，保障“基层党建推进年”各项任务落实落地。

省委组织部部长李小三主持会议。

会议在昆明设主会场，在各州（市）、县（市区）、乡镇（街道）设分会场。

本刊记者■

性、原则性、纯洁性，使党员干部清除政治灰尘，坚定信念，提升觉悟。边疆民族地区的地方党委，必须善于从政治和全局的高度、从国家利益和中华民族利益的层面想问题和办事情，在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，自觉维护中央的权威，确保党的路线、方针、政策在本地区得到准确、全面、及时的贯彻执行。二要提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力。党委要在宪法和法律的范

围内活动，依据党章和其他党内法规履职尽责，加强对人大、政府、政协的领导，组织本地区各方面的力量，协调各种工作关系，使确定的目标任务成为各方面的共识，共同贯彻实施。三要增强战略思维能力，树立世界眼光。提高战略思维能力、历史思维能力、辩证思维能力、创新思维能力，不断增强工作的科学性、预见性、主动性和创造性。把云南的发展放在全国、放在南亚东南亚乃至更广的范围来审视，把握时代脉搏，认清

时代发展潮流，站得更高、看得更远、想得更深、做得更实，推动云南经济社会更好更快发展。四要强化统筹兼顾，提高执行力。学会“弹钢琴”，善于厘清主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面，牢牢把中心工作抓在手上，做到会执行、能执行、善执行，把事业心作为动力之源，把执行力作为制胜之本，把心思用在实干上，把精力放在抓落实上，把时间花在解决问题。

本刊记者■